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一、某農藝學家執行一個水稻肥料試驗，採用三種不同的氮肥處理

（N1,N2,N3），每處理重複 4 次，以完全隨機設計進行試驗，調查收穫

後產量，資料如下： 

氮肥 

重複 
N1 N2 N3 

1 55 66 88 
2 59 71 79 
3 62 74 78 
4 50 68 82 

請以單因子變方分析檢定 3 個處理平均是否相等，完成變方分析表

後，回答當顯著水準為 5%時的結論為何？（15 分） 

請利用 LSD進行多重比較，結論為何？（α = 0.05）（10分） 

（右尾 F分布值：F0.05, 2, 11= 3.98, F0.05, 2, 9 = 4.26, F0.025, 2, 11= 5.26, 

F0.025, 2, 9 = 5.08 , 右尾 t分布值：t0.025,9 = 2.262） 

二、請回答下列問題： 

試驗設計中要求要隨機化（randomization），請詳述何謂隨機化？（15分） 

試驗設計中為何要求要有重複（replication），請詳述原因。（10 分） 

三、某農藝學家為探討 A、B、C、D四個不同丹參品種之產量，採用拉丁方

設計，試驗在組織培養室內進行，組織培養室內設有 4組單層床架，視

為列區集；採用 4 種不同廠牌但配方成分相同的培養基，視為行區集。

請回答以下問題： 

請寫出線性統計模式，並解釋此模式中各成分之意義？（15 分） 

請寫出變方分析表中各變因的自由度。（10分） 
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四、下列資料為玉米小區產量與肥料用量，以 Yi = β0 + β1Xi + εi 的模式進行

迴歸分析。這裡 β0和 β1是迴歸係數，為母群體參數，Xi則為已知常數，

εi為服從常態分布的隨機誤差。 

肥料用量（Xi） 2 2 3 4 5 6 

玉米產量（Yi） 12 13 14 17 16 18 

請計算決定係數（coefficient of determination）r
2。（15分） 

請詳述 r
2之意義。（10分） 


